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Почетком  априла (4. априла)  2024. године  навршило се сто  година од рођења  најистакнутијег 

и најплоднијег српског педагога  -  Николе Поткоњака који је својим стваралаштвом обележио 

другу половину  дваадесетог и две деценије двадесет првог века. Без  њега наша педагогија била 

би  непотпуна и сиромашна. У њу је унео своју велику теоријску дубину, студиозност и 

научноистраживачку  аналитичност.  

И неки врхунски педагози-научници  у току свог  радног  и животног  века   нису написали 

онолико дела колико је Никола Поткоњак написао  само за последње две децније живота. Био је 

човек – институција. Неке од  ових књига  имају култну вредност.  Развојне линије  наше 

педагогије  везане су за  његово   стваралаштво. 

 Мало је педагога који су , као Поткоњак, тако добро осећали  дух времена и  научне тенденције 

и да се, уз то, боре да се оне укорене на нашим просторима. Сматрао је да  систем образовања, 

паралелно са модернизацијом,  треба одржати независним и слободним  га би био ослонац за 

очување идентитета земље.   Говорио  је да малу земљу најбоље бране и афирмишу духовно моћни 

појединци. То своје становиште  поткрепљивао је Ајнштајновом поруком Израелу да тешку 

битку за преживљавање у ненаклоњеним околностима  може добити само брижљивим 

развојем интелигенције и стручног знања. Данас, та, површином и бројем становника, мала 

земља има више пријављених патената наго Русија, Кина и Индија заједно.  

Модеран систем образовања, добро организован и функционалан, ствара такве снажне духове 

који померају границе и шире научне видике У  ТВ  емисији  снимљеној  десетак дана пред м 

смрт на питање водитељке која је његова порука  просветним радницима –Никола Поткоњак је 

одговорио: 



Порука је да уче, да раде, да се труде да оно што науче да примене у пракси, али да у 

пракси сваком детету приступе на  посебан начин, свако дете је особа за себе и свако 

захтева  посебан приступ. 

Морају да воле свој посао, децу, да прате савремена  друштвена кретња. 

Изузетно је важно и да стално проширују своја знања из педагогије, али још важније је 

васпитање за које је данас, у време онлајн наставе, све мање времена. Много је 

значајније ко носи знања, ко је човек који та знања поседује, јер та знања могу да се 

употребе и позитивно и негативно. 

 

Никола Поткоњак   је један од утемљивача и први председник Српске академије образповања.  

Ова академија и  Српска академија науке и уметности из Бањалуке планирају да одрже научни 

скуп у Бањалуци посвећен допроносу Николе Поткоањака  и  Војислава  Бакића  утемељењу и 

раувоју педагогије у Србији 

 

Подсећење  на великана наше педагошке мисли  ћемо учинити садржајнијим објављивањем 

једног од последњих његових дела  -  Шта је васпитање,  објављеног 2020. године. 

   

                                       СРПС КА АКАДЕМИЈА ОБРАЗОЦАЊА 

                                                     

                                                               

 

 


